



உதயன்

விலை ரூபா 10.00

www.uthayan.com

சுடர் 22 வள்ளுவர் ஆண்டு 2038 ஐப்பசி 26 திங்கட்கிழமை (12.11.2007) UTHAYAN-A Lively National Tamil Daily கதிர்: 346

நம்பகமான அதிகாரப் பரவலுடன் பேச்சு மூலமான அரசியல் தீர்வு

வட அயர்லாந்து முறையே சிறந்தது என்கிறார் சிதம்பரம்

இலங்கையில் புரையோடிப் போயுள்ள இனப்பிரச்சினைக்கு நம்பகமான அதிகாரப் பரவலுடன் கூடிய அரசியல் தீர்வே சிறந்தது. இறுதித் தீர்மானது இராணுவ வழிகளில் அல்லாது சமாதானப் பேச்சின் ஊடாகவே எட்டப்பட வேண்டும். வட அயர்லாந்து போன்று இலங்கையிலும் சமாதான உடன்படிக்கை எட்டப்பட்டு, அரசியல் தீர்வு காண்பதே இனப்பிரச்சினையை முடிவுக்குக் கொண்டுவருவதற்கான ஒரே வழி. இலங்கையின் பிரச்சினைகள் குறித்து இந்தியா எப்போதும் கரிசனையாகவே இருக்கிறது. கொழும்புக்கு நேற்று ஒருநாள் விஜயம் மேற்கொண்டிருந்த இந்திய நிதி அமைச்சர் ப.சிதம்பரம் இவ்வாறு தெரிவித்தார். பண்டாரநாயக்கா சர்வதேச மாநாட்டு மண்டபத்தில் முன்னாள் வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷ்மன் கதிர்காமரின் நினைவுப் பேருரையை அவர் ஆற்றினார். அப்போது அவர் கூறியதாவது:-



கொழும்பு, நவம்பர் 12

பாண், பணிஸ் விலைகள் ஒரு ரூபாவால் குறைப்பு

யாழ்ப்பாணம், நவ.12 பாண், பணிஸ் ஆகியவற்றின் விலைகள் குடாநாட்டில் எதிர்வரும் வியாழக் கிழமை தொடக்கம் ஒரு ரூபாவால் குறைக்கப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. தற்போது நடைமுறையில் உள்ள விலைக்கு நாளைமுறையில் புதன்கிழமை வரை மட்டுமே பாண் விநியோகத்தை மேற்கொள்ளுமாறு அரசு அதிபர் பேக்கரிச் சங்கங்களைக் கேட்டுள்ளார். புதிய விலை விவரம் வருமாறு:- (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வெள்ளாட்டு வங்க்களிடம் ரூ.5,600 கோடியைக் கடனாக வாங்கி உள்நாட்டு வங்க்க்கடன் ரூ.5,200 கோடியை அடைத்தது அரசு! உண்மையை அம்பலப்படுத்துகிறது ஐ.கே.க.

கொழும்பு, நவ.12 எச்.எஸ்.பி.ஸி. போன்ற வெளிநாட்டு வங்கிகளிடமிருந்து உயர்ந்த வட்டிக்கு சுமார் ஐயாயிரத்து 600 கோடி ரூபாவைக் கடனில் பெற்ற அரசு அதில் ஐயாயிரத்து 200 கோடி ரூபாவை ஏற்கனவே உள்ளூர் வங்கிகளிடமிருந்து தான் பெற்ற கடன்களுக்காக அவ்வங்கிகளுக்குச் செலுத்தியிருக்கின்றது. ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின்

நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கபீர் காலிம் இத தகவலைத் தெரிவித்துள்ளார். எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் அலுவலகத்தில் நேற்று இடம்பெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய போதே கபீர் காலிம் இவ்வாறு குறிப்பிட்டார். அங்கு அவர் மேலும் கூறியவை வருமாறு:- எச்.எஸ்.பி.சி. வங்கி இலங்கை அரசிற்கு

கடந்த மாதம் 24ஆம் திகதி அரசு கேட்டிருந்தபடி 5 ஆயிரத்து 600 கோடி ரூபாவை வழங்கியது. அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளுக்காகவே இந்தக் கடனைப் பெறுவதென மக்களிடம் கூறிக் கொண்டே அரசு இந்த நிதியை எச்.எஸ்.பி.சி. வங்கியிடம் இருந்து பெற்றது. அந்த நிதியில் பெருந்தொகையைத் தான் ஏற்கனவே உள்ளூர் வங்கிகளிடமிருந்து (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வியாழன்முதல் கோதுமை மாவின் விலை யாழ். குடாநாட்டில் 68 ரூபா 50 சதம் ப.நோ.கூ. சங்கங்களில் பங்கீட்டுக்கு

யாழ்ப்பாணம், நவ.12 குடாநாட்டில் கோதுமை மாவின் விலை ஒரு கிலோவுக்கு 4.50 சதம் குறைக்கப்படுகின்றது. எதிர்வரும் 15ஆம் திகதி தொடக்கம் புதிய விலை நடைமுறைக்கு வருகின்றது. இத்தகவலை யாழ். அரசு அதிபர் கே. கணேஷ் தெரிவித்தார். கடந்த மாதம் 73 ரூபாவாக விலை உயர்த்தப்பட்ட கோதுமை மா எதிர்வரும் 15ஆம் திகதி தொடக்கம் 68.50 ஆகக் குறைக்கப்பட்டுள்ளது. 'யால்' கப்பல் மூலம் இப்போது எடுத்து வரப்பட்ட கோதுமை மா, சகல ப.நோ.கூ. சங்கங்களுக்கும் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கோதுமை மாவைப் பெறுவதற்கான வழங்கு கட்டளைகளை சங்கங்கள் இன்று யாழ். செயலகத்தில் காலை 9 மணிக்கு பெற்று களஞ்சியத்தில் இருந்து எடுக்கு

மாறு அரசு அதிபர் கேட்டுள்ளார். களஞ்சியத்தில் பெறும் கோதுமை மாவைப் பங்கீட்டு அடிப்படையில் மட்டுமே மக்களுக்கு விநியோகிக்குமாறும் அரசு அதிபர் கேட்டுள்ளார். (அ-1)

காவல்துறைக்குப் புதியவரை புலிகளின் தலைமை நியமிக்கும்

கொழும்பு, நவ. 12 தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் காவல்துறைப் பொறுப்பாளராகப் பதவி வகிக்கும் பா.நடேசன், அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளமையை அடுத்து புலிகளின் காவல்துறைப் பொறுப்பாளராகப் புதியவர் ஒருவர் விரைவில் நியமிக்கப்படவுள்ளார் எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளராகப் பதவி வகித்துவந்த ச.ப.தமிழ்ச்செல்வனின் படுகொலைக்குப் பின்னர் அவரது இடத்திற்கு நியமிக்கப்பட்ட பா.நடேசன், தான் வகித்துவரும் காவல்துறைப் பொறுப்பாளர் என்ற பதவியையும் தொடர்ந்து வகித்து வருகின்றார். இந்நிலையில், அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளராக மட்டுமே தாம் இனிப்பதவி வகிப்பார் எனத் தெரிவித்திருக்கும் நடேசன், காவல்துறைப் பொறுப்புக்கு புலிகளின் தலைமை வேறு ஒருவரை விரைவில் நியமிக்கும் என்றும் தகவல் வெளியிட்டார் எனக் கூறப்படுகின்றது. தமிழகத்திலிருந்து வாரம் இருமுறை வெளியாகும் 'நக்கீரன்' இதழுக்கு வழங்கிய விசேட செவ்வியிலேயே அவர் இவ்வாறு (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜே.வி.பியை இரண்டாக உடைத்து பட்ஜெட்டை நிறைவேற்ற அரசு முயற்சி

கொழும்பு, நவ.12 ஜே.வி.பியை உடைத்து அதில் ஒரு பிரிவினரின் வாக்குகளின் மூலம் தமது வரவு - செலவுத் திட்டத்தை நாடாளுமன்றில் நிறைவேற்ற மஹிந்த ராஜபக்ஷ அரசாங்கம் தீவிர நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருவதாகத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. வரவு - செலவுத் திட்டத்தின்போது

அரசாங்கத்திற்கு எதிராக ஜே.வி.பி. வாக்களித்தால் அரசாங்கம் தோல்வியடைய வாய்ப்புள்ளது. அக்கட்சியின் 8 நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களை அரசாங்கத்துடன் இணைத்து வரவு - செலவுத் திட்டத்தை நிறைவேற்ற திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. இதற்கான நடவடிக்கைகளை மஹிந்தவின் (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

காங்கிரஸ் இளைஞர் அணித் தலைவருக்கு சத்தியபவனுக்குள் புகுந்து வாள்வேட்டு!

சென்னை, நவ.12 இந்திய காங்கிரஸ் கட்சியின் தமிழ்நாடு கிளையின் இளைஞர் அணித் தலைவர் வாள் வேட்டுக்கு இலக்கானார். பலத்த காய முற்ற அவர் ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டிருக்கிறார். காங்கிரஸ் கட்சியின் சென்னைத் தலைமையகமான சத்தியபவனில் அவர் பணியாற்றிக் கொண்டிருந்தவேளை, மாலை 6 மணியளவில் அங்கு உட்புகுந்த கோஷ்டி

ஒன்று அவரை வாளால் வெட்டியது. ஆபத்தான நிலையில் அவர் ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளார். விடுதலைப் புலிகளின் முன்னாள் அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர் பிரிகேடியர் ச.ப.தமிழ்ச்செல்வனின் கொலைக்கு இரங்கல் பேரணி நடத்துவதற்கு சென்னை மாநகர ஆணையாளர் தடைவிதித்திருக்கும் சூழ்நிலையில் இந்த வாள்வேட்டு சம்பவம் நிகழ்ந்துள்ளது. (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தமிழ்ச்செல்வன் கொலையை கண்டித்து சென்னையில் இன்று மௌன ஊர்வலம்

விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் பொறுப்பாளர் பிரிகேடியர் தமிழ்ச்செல்வன் கொலையைக் கண்டித்து இன்று சென்னையில் மௌன ஊர்வலம் ஒன்று இடம்பெறவிருக்கிறது. தமிழீழ விடுதலை ஆதரவாளர் குழுவின ஏற்பாட்டில் இடம்பெறவுள்ள இந்த ஊர்வலம் மாலை 4 மணியளவில் சென்னை மன்றோ சிலையில் இருந்து ஆரம்பித்து சேப்பாக்கம் அரசு விருந்தினர் மாளிகை அருகே முடிவடையும் என்று தெரிவிக்கப்

பட்டிருக்கிறது. இந்த ஊர்வலத்திற்கு தமிழக விடுதலை ஆதரவாளர் குழுவின ஒருங்கிணைப்பாளர் பழ.நெடுமாறன் தலைமை தாங்குகின்றார். அத்துடன் ம.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் வைகோ, விடுதலைச் சிறுத்தைகள் பொதுச் செயலாளர் திருமாவளவன், இந்திய தேசிய லீக் தலைவர் ப.ஷீர் அகமத், பெரியார் திராவிடர் கழகத் தலைவர் கொளத்தூர்மணி ஆகியோரும் பங்கேற்பார். (சி) (பேரணித் தடை: 8ஆம் பக்கத்தில்)

